Klasa V - Ułamki zwykłe i dziesiętne.

1. Na konto bankowe zakład wpłacił pani Krystynie 2000 zł. Podatek i inne potrącenia były równe 
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 pensji brutto. Jaka była pensja brutto?

2. Pan Karol układa glazurę w łazience w czasie 2 dni, a pan Jakub taką samą pracę wykonuje w ciągu 2
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 dnia. W jakim czasie ułożyliby glazurę w takiej samej łazience, pracując razem? (Zakładamy, że nie zmieni się wydajność pracy żadnego z panów).

3. W klasie V jest 26 uczniów. Połowa liczby chłopców tej klasy jest równa 0,8 liczby dziewczynek. Ilu chłopców i ile dziewcząt jest w tej klasie?

4. W trzech naczyniach było 10,5 litra mleka. Jeżeli z drugiego naczynia przelejemy do pierwszego 0,7 litra mleka, a do trzeciego 0,5 litra mleka, to we wszystkich trzech naczyniach będzie taka sama ilość mleka. Ile mleka było na początkowo w każdym naczyniu?

5. Średnia arytmetyczna dwóch liczb jest równa 112. Jedna z tych liczb jest równa 38,6. Znajdź drugą liczbę.

6.  Suma dwóch liczb jest równa 600 
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. Jeżeli jeden ze składników podzielimy przez 2, to nowa suma będzie równa 488,5. Oblicz, jakie to liczby?

7. Łączny metraż mieszkania jest równy 75,2 m2. Jeden pokój stanowi 
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 całego metrażu mieszkania, drugi jest o 7,8 m2 mniejszy od pierwszego pokoju, a metraż trzeciego pokoju stanowi 
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 sumy metrażu pierwszego i drugiego pokoju. Jaką powierzchnię zajmują pozostałe pomieszczenia w tym mieszkaniu?

8. Z miejscowości A i B odległych od siebie o 600 km wyjechały jednocześnie naprzeciw siebie dwa samochody osobowe „Audi” i „Mazda”. Kierowca „Audi” stwierdził, że po 3
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 godzinie przejechał 188,4 km, natomiast kierowca „Mazdy” stwierdził, że po 2,5 godzinach przejechał 194 km. Oblicz, z jaką prędkością zbliżają się do siebie te samochody i po jakim czasie spotkają się?

9. W kiosku mama kupiła czasopismo za 6,5 zł i gazetę za 1,6 zł oraz 10 widokówek po 56 gr za sztukę. Ile reszty mama otrzymała, jeżeli zapłaciła banknotem dwudziestozłotowym?

10. Znajdź liczbę dwucyfrową, w której różnica cyfry dziesiątek i cyfry jedności jest równa 3, a cyfra jedności stanowi 0,625 cyfry dziesiątek.

11. Pierwsza liczba jest równa 15,6, druga liczba jest o 3
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 większa od pierwszej, a trzecia liczba jest 5 razy mniejsza od drugiej. O ile trzecia liczba jest mniejsza od pierwszej?

12. Do sklepu przywieziono owoce. Owoce cytrusowe stanowiły 0,75 ilości tej dostawy, z czego 
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 stanowiły mandarynki. Ile kilogramów owoców dostarczono do sklepu, jeżeli mandarynek przywieziono 25,5 kg?

13. W pokoju pracowała pewna liczba kobiet: 
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 blondynek, 
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 rudowłosych, 
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 siwowłosych i 14 brunetek. Ile kobiet było w pokoju?

14. Jak zmieni się różnica, gdy odjemną zwiększymy o 12
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, a odjemnik zmniejszymy o 6
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?

15. Co się stanie z iloczynem dwóch liczb, jeżeli jedną z nich pomnożymy przez 1
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, a drugą podzielimy przez 2
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?

16. Gospodyni miała 2
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 kg mąki i 1
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 kg ziemniaków. Na kluski śląskie zużyła 
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 ilości mąki i 
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 ilości ziemniaków, na naleśniki zużyła 
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 pozostałej ilości mąki. Oblicz, o ile kilogramów więcej mąki niż ziemniaków pozostało gospodyni?

17. Tata Moniki kupił na raty samochód. Pierwsza wpłata wynosiła 6720 zł i stanowiła 
[image: image21.wmf]10

3

 ceny samochodu. Pozostałą należność rozłożono na 32 równe miesięczne raty. Jaka była cena samochodu i jaką kwotę stanowiła jedna rata?

18. Kartonowy pojemnik zawiera 
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 litra soku pomarańczowego. Jola wypiła najpierw 
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 zawartości pojemnika, a następnie 
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 pozostałej części. Ile litrów soku pozostało w pojemniku?

19. Kasia 
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 swoich oszczędności przeznaczyła na prezent dla mamy. Kwiaty, które jeszcze kupiła stanowiły 0,3 ceny tego prezentu. Ile oszczędności miała Kasia, jeżeli za kwiaty zapłaciła 13,5 zł?

20. Suma dwóch liczb jest równa 64,8. Jeżeli jeden ze składników zmniejszymy dwa razy, to nowa suma będzie równa 44,2. Znajdź te liczby.
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